

國台辦證釋2名台情報人員

台媒稱此為「換俘」 謂具破冰意義

回應本報

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)台灣防務部門昨日凌晨證實,台灣方面被大陸逮捕層級最高的兩名情報員,前軍情局四處副處長朱恭訓、組長徐章國,在關押9年多後,已於10月13日獲大陸釋放並返台。國台辦發言人安峰山昨日回應本報詢問時向本報證實,截至今年10月,朱恭訓、徐章國已服刑多年,符合《中華人民共和國刑法》關於假釋的有關條件,相關司法機關依法對朱、徐二人實施假釋。不過對於台灣方面稱「於10月底釋放判無期徒刑的大陸方面情報員李志豪」,國台辦則表示「對李志豪假釋是台灣方面有關部門的工作事務」,未有作進一步說明。



國台辦發言人安峰山昨日應詢時向本報證實,今年10月,相關司法機關依法對朱恭訓、徐章國二人實施假釋。

善意。
關押逾9年 符合假釋條件

據報道,台軍情局四處前副處長朱恭訓及徐章國(前化名徐昌國)上校,在網絡上與大陸安全人員進行情報交易,前3次均獲得假情報,隨後應要求前往見面,2006年6月在中越邊界遭逮捕。廣西南寧法院對二人判處無期徒刑,經上訴改判18年,至今已關押9年多。國台辦發言人安峰山表示,據了解,朱恭訓、徐章國二人對大陸從事間諜活動,嚴重危害了大陸安全利益,被相關司法機關依法嚴懲。截至今年10月,朱恭訓、徐章國已服刑多年,符合《中華人民共和國刑法》關於假釋的有關條件,相關司法機關依法對朱、徐二人實施假釋。台媒報道稱,台灣方面於今年10月13日接獲大陸方面的通知,將以假釋方式釋放朱、徐二人,並告知將搭乘中國南方航空公司當天唯一從南寧直飛桃園機場的班機。搭機返台後,二人被安排住進內湖一家飯店內,同時與家屬碰面團聚。

台認為基於「習馬會」互釋善意

另據中通社報道,台灣當局發言人陳以信昨日表示,這是基於「習馬會」兩岸互釋善意所致。他轉述台灣當局

局領導人馬英九的談話表示,為朱、徐兩人得與家人團圓感到欣慰,馬英九也希望兩岸善意互動能夠持續下去,未來並能獲致更多具體成果。

報道又透露,在被關押期間,朱與徐可獲台灣家屬每2個月到南寧的拘留所探視,並一起在外面用餐,但不准在外留宿過夜,有大陸國安人員在旁監視。朱徐二人這兩年已不再關在監獄裡,而是在營區中軟禁看管;家屬可在銀行內存1萬元人民幣,以供一般生活開銷,若身體不適,大陸方面也都曾給予醫療照料。

台灣軍方人士指,台灣當局曾考慮將希望陸方釋放朱徐二人正式列入兩會協商議題,馬英九副手吳敦義在2008年8月擔任國民黨秘書長任內,也曾受前軍情局長葛廣明之託,隨同國民黨奧運代表團前往北京訪問期間,透過國共平台向陸方提出釋放朱徐二人。

台媒指出,台方在10月底同意已提出23次假釋申請的情報員李志豪假釋出獄。李志豪是香港人,被指年輕時受中共之令,考進軍情局任職,被捕後被判無期徒刑。

李志豪已被關了16年之久,早可獲得假釋,李在軍事監獄關押期間即提出19次假釋申請,軍法移交司法後,李又提出過4次假釋申請。目前李志豪已返回香港。除李志豪外,台方面極有可能再釋放一名情報員,但人選並未透露。

陸委會：對結果感欣慰



陸委會昨日表示,這是政府相關單位透過各種管道協力處理的結果,對此表示欣慰。

香港文匯報訊 針對大陸10月中旬同意釋放台灣軍事情報局人員朱恭訓與徐章國,陸委會昨日表示,這是政府相關單位透過各種管道協力處理的結果,對此表示欣慰。

台「國防部」稱無涉換俘

據中央社報道,台灣「國防部」發言人羅紹和當日上午表示,朱恭訓與徐章國2006年執行公務時失事,遭大陸以間諜罪名判處無期徒刑,政府自2008年起全力營救。他說,朱恭訓與徐章國10月中旬返台,無涉換俘。

「行政院」大陸委員會下午指出,軍情局前上校副處長朱恭訓、組長徐章國獲釋,是由政府相關單位透過各種管道協力處理的結果。「基於人道考量,本會對此結果表示欣慰。」

鄭立中：兩岸貨貿談判獲重要進展



香港文匯報訊 兩岸兩會協議執行成果總結會昨日在台北舉行。與會的海峽兩岸關係協會常務副會長鄭立中當日對記者透露,兩岸貨貿協議談判文本部分已取得重要進展。據中新社報道,就外界關注的兩岸貨物貿易協議談判進展,鄭立中在當天舉行的兩會協議執行成果總結會後表示,本月剛結束的第12次貨貿協議協商取得了巨大進展,雙方分歧不斷縮小,共識不斷增多,特別是協議的文本部分進展顯著,現已就原產地規則、海關程序、衛生措施專章等相關實施程序條文達成了共識,大部分產品特定的原產地規則已達成一致,特別在加速通關、檢疫等方面,雙方還會積極採取措施,進一步便利兩岸業者。他並透露,貨貿協議談判工作專家組很快將召開第13次會議。

陸客遊台 帶動經濟發展

鄭立中介紹,截至目前,已有累計1,300萬人次大陸居民赴台旅遊;交通運輸蓬勃發展,兩岸已開通71個

空運客運航點;《海峽兩岸經濟合作框架協議》(ECFA) 早收計劃實施以來,大陸自台進口貨物享受ECFA關稅優惠達到165.4億元人民幣,大陸業務主管部門核准批覆及備案的赴台投資金額共17.04億美元,為台灣民眾提供了11,400多個工作機會。

針對所謂「兩會協議有利大財團,台灣基層民眾並未受益」的說法,鄭立中在記者會上予以駁斥。他說,兩岸近年簽署的多項協議,都是為民謀利,僅就旅遊來說,就帶動了交通運輸、景點相關住宿餐飲及購物消費。他指出,經濟活動最大的受益者是其直接參與者,任何經濟活動都沒有辦法做到全民受惠,但由任何一項經貿活動產生的外溢效應,創造的就業機會、增加的稅收,會讓整個經濟體共蒙其利。

鄭立中表示,由於兩會協議與共識的落實,兩岸人員往來更加頻密,各領域合作更加深入,各項交流活動蓬勃開展,協議執行機制更趨完善,這基於四大原因:雙方堅持了「九二共識」的共同政治基礎不動搖;雙方堅持了為民謀利、為民造福的宗旨,23項協議、5項共識都是兩岸民眾最為關切、兩岸交流合作最需解決的議題;雙方明確了着眼台海和平大局、着眼中華民族整體利益的思路和方向,在協商和協議執行中,保持了相互尊重、平等協商、求同存異的良性互動,創造了互利互惠、共創雙贏的良好局面;兩岸同胞支持和參與兩岸關係和平發展,為兩岸協商和協議執行創造了良好氛圍。



台灣氣象局昨日表示,今日氣溫約攝氏24到30度,12月3日東北季風南下天氣又轉冷,市民抓緊時機享受好天氣。

海協會長陳德銘率團抵台



海峽兩岸關係協會會長陳德銘(左二)率海協會交流團抵台,隨即赴台中大甲鎮瀾宮參訪。

香港文匯報訊 率團參訪台灣的大陸海協會會長陳德銘,於昨日上午11時搭機抵達桃園機場,展開七天參訪之行。他表示此行是為參觀青年科技創新及老人照顧情況。下午陳德銘抵達台中鎮瀾宮參拜媽祖,晚間將與台灣陸委會主委夏立言、海基會董事長林中森晚宴。據中通社報道,當日下午2時陳德銘抵達鎮瀾宮,由鎮瀾宮副董事長鄭銘坤陪同參觀廟宇,並向媽祖參拜,還與大甲區的里長閒話家常。晚間陳德銘在台北圓山大飯店會見林中森並接受晚宴款待,並與夏立言會面。晚宴結束後,海基會與海協會還召開會務交流會議。

另據新華社報道,是次參訪是海協會與海基會2015年度交流互訪規劃的一環。在台期間,參訪團將考察台灣有關縣市有代表性的文創園區和醫藥企業;與台重要工商團體、協會以及在台陸資企業交流;出席兩岸養老長者照顧和青年創業兩場座談會。此外,還將走訪農漁會、茶園、村鎮等單位,了解基層民眾和中小企業的關切和對推動兩岸關係發展的意見建議。

民調沒起色 朱：努力讓支持者表態

香港文匯報訊 台灣媒體民調指出,中國國民黨「總統」參選人朱立倫宣佈副手人選王如玄之後,民調支持度沒有明顯上升。對此,朱立倫昨日表示,他清楚目前最大的問題就是國民黨的支持者沒有表態,因此他會繼續努力,希望凝聚支持力量。

據中通社報道,平面媒體委託學術單位所做的民調指出,上個月底「換柱」後,民進黨「總統」參選人蔡英文的支持度為40.3%,朱立倫支持度為18.6%;在副手人選公佈之後,「英仁配」支持度增加最多,達到44.5%,朱立倫則減少0.2個百分點,只有18.4%。

對此,朱立倫表示,他對每一份民調都尊重,從民調數據來看,大家可以了解到現在的問題,就是支持者不願意表態,希望大家能在最後關鍵時刻,團結一致,凝聚共識。朱立倫表示,距選戰還有47天,



對於民調支持度沒有明顯上升,朱立倫昨日表示,他會繼續努力,希望凝聚支持力量。中央社

還需要再努力。另外,朱立倫昨日接受媒體訪問時,提及民進黨過去7年多來在「立法院」杯葛法案,讓台灣陷入惡性循環,對台灣民主沒有幫助,因此,如果國民黨明年在「立委」選舉無法取得過半數席次,他不會、也不贊成採取「焦土抗爭」策略,而是會持續推動民生法案。

王如玄搬離宿舍 盼回歸政策討論

香港文匯報訊 中國國民黨2016年台灣「副總統」參選人王如玄,近日來因購買軍宅卻租住宿舍引發爭議。王如玄昨日搬離其丈夫黃東焜的職務宿舍,也對近來造成的諸多紛擾致歉。



王如玄(前左)昨日下午搬離與丈夫居住的職務宿舍。中央社

據中通社報道,王如玄26日曾表示,選民用高標準、高道德要求她,她會深切反省、虛心受教、改進,10日內盡速搬家。

為了平息爭議,昨日下午,王如玄即搬離職務宿舍,並親自把一箱行李、登機箱搬上卡車。王如玄受訪時一度哽咽地說,她兌現承諾,在10天內搬離,不過因為住了多年,跟管理員、附近商家有很多接觸,心中感觸很深,並透露將搬到新店區租屋。

王如玄表示,對於這陣子紛擾深感不安,希望未來選舉能回歸政策討論。至於搬家是否可以為選情止血?王如玄強調自己活在當下,會繼續向前走,如果有能力不足處,會虛心檢討,努力加油。

對於副手王如玄下午搬離宿舍一事,國民黨「總統」參選人朱立倫當日表示剛剛得知,其中並沒有黨的安排,也尊重她的決定。

逾三成應屆畢業生仍待業

台灣有35%應屆畢業生仍未找到工作。圖為今年淡江大學畢業典禮。資料圖片

香港文匯報訊 台灣經濟景氣不濟,影響大學畢業生就業。根據人力銀行最新調查,台灣今年的畢業生中,有35%畢業半年仍找不到工作,比去年同期多出約6個百分點;近3年來大學畢業生的泛職場新人中,則仍有25%待業中。

待業人數較去年同期多

據中通社報道,台灣民間業者1111人力銀行昨日發佈2015新鮮人就業追蹤調查,相較於2014年同期有29%的應屆畢業生待業,2015年應屆畢業生待業的多了6個百分點。調查也發現,即使找到工作,也有高達28.7%的職場新人換過1份以上工作,整體而言,找到工作的新人,目前已平均換了1.6份工作。離職的三大主因依序為不滿意薪資福利、低成就感及升遷機會小。

1111人力銀行副總經理李大華分析,調查2015年畢業半年的新鮮人就業狀況,顯見雖然就業市場未隨景氣明顯下滑,但就業弱勢的職場新人卻首當其衝,成為市場緊縮時受排擠的對象,與台灣「主計總處」公佈數據相符。

「主計總處」日前公佈台灣10月失業率為3.90%,較2014年同月減少0.05個百分點,其中,失業率最高的年齡層仍落在15至24歲,佔比12.44%,以大學及以上教育程度者佔比4.98%最多。